

KEESKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

A tengely diplomatai már az új világot építik fel

Hoover sokmillió európai megsegítését szorgalmazza

Ujabb háborús rendszabályok Olaszországban

A legutóbbi napok eseményeinek honlapjainak Molotov berlini megbeszélései, a német és olasz vezérkar tanácskozásai és a fokozódó német légipolitikai állományok. A német légiflotta súlyos megtorlást München bombázást Coventry angol iparváros elpusztításánál. Péntek éjjel megrongyolódott az angol királyi palota is.

Egyre hevesebbek a harcok a görög-olasz fronton is.

Római hírek szerint készülnek az olaszok új offenzívájára.

Olaszország egész területén elrendelték az előtétítést

Római jelentés szerint a hatóságok elrendelték, hogy Olaszország egész területén az előtétítés naponta 18 óra 30 perctől, november 21-től pedig 16 óra 30 perctől kezdődjen.

Törökország semleges marad

A legújabb információk szerint a török kormány a jelenlegi politikai és külpolitikai helyzetben igyekszik megőrizni semlegességét és mindaddig, amíg Görögországot meg nem támadják, mindenképpen kiáll marad a háborús viszonyok. Az olasz események Törökország számára nem jelentenek semmiféle kötelezettséget Görögországgal szemben, hiszen a két állam közötti megállapodás csak arra az esetre szól, ha valamelyik félkatonailag támadná meg Görögországot. Először fontos diplomáciai állást betöltő informátorunk arra a kérdésre, vajon Törökországban hogyan látnák meg a német csapatok bevonulását Romániába, informátorunk válasza rövid volt.

— Törökország megérte, hogy Németországnak vitális érdeke annak a romániai olajmezőnek.

A tengelyhatalmak következő célpontja: Gibraltár

Politikai körökben minden figyelem arra irányul, hogy milyen vonalon közelebbik be a tengelyhatalmak legközelebbi lépése. Általában az a vélemény, hogy Gibraltártól is lehet szó. A hír alapjául Sauer utazásai hozták fel. Jellensz az amerikai véleménybiztosítónak, hogy a találatokhoz egész sorra számít rá, hogy az úgynevezett politika körök. Általában megállapítják, hogy legutóbb Gibraltárban látják a következő célpontot, ahol a tengelyhatalmak újabb csapást mérhetnek majd Angliára. A következtetés adatomszámait felhozott legutóbbi hírek között az is szerepel, hogy Weingand tábornok a Gibraltár-kérdés ügyében megadta mint tartózkodó Afrikában. A tengelyhatalmak várható nyújtósságára lépésével hozzá: összefüggésbe vonjuk az északafrikai francia gyarmatokat tett intézkedésekkel.

A tengely mindent tud és mindent lát

Az olasz közvélemény csak szombaton szerzett tudomást Badoglio és Kettel vezérkar főnökök

tanácskozásai találkozásáról. Az emberek itt általában azt hiszik, hogy ez az összejövetel az a Görögországban és a Földközi-tengeren tartó eseményeket állított összefüggésben. Illetékes olasz helyi, katonai kérdésekről lévén szó, a legszigorúbb rezervációt tanúsítják. Sokkal nagyobb bizalmat van egy másik, inkább politikai jellegű eseménynek, Sauer spanyol külügyminiszter e minőségében tett első külföldi látogatásának.

Az olasz főtábornok felhívják a figyelmet Berlin és Róma diplomáciai tevékenységének gyorsuló ütemére. „Miközben a katonák a régi világ lerombolását hajtják végre, a diplomataok már az új Európát építik fel. A tengely mindent tud, mindent lát és mindenre előre gondolt” — írja a Popolo d'Italia.

Kukoriaca-kenyer Olaszországban és Romániában

Rómaiak az olasz gyarmatiakat tetel arra a megállapításra jutott, hogy tekintettel arra, hogy Olaszország ebben az értelemben kétszáz évvel ezelőtt katonailag rendelkezik, Olaszország élelmi szerelatlanság biztosítás érdekében kénytelen december 1-től kezdve búza- és kukoricaszérből keverve fordalmat hozni. A keverés arányát még határozatlan nem közölték.

Rómaiak hentesként egy nap kukoricaszérből készült kenyeret kötelező jelleggel árusítanak, hogy a búzaihiány mennyiségét kímélhessék.

Hoover sürgel Európá megsegítését

Herbert Hoover, az USA volt elnöke, a New York állambeli Wasarban beszédet mondott. Sürgel az európai polgári lakosság megsegítését. Hoover elnök vitázta azokat a nehézségeket, amelyek Európának katonailag megszállt területén súlyosabbak az idén télen és tavasszal a lakosság. Kijelentette, hogy egy ilyen segítségkérés nem jelentene pénzügyi megterhelést az Egyesült Államok, mert hiszen a számbeforgó államoknak követeléseik vannak az Egyesült Államokban, amelyekből a szállítványok ellenértékét kiegyenlíthetik. Hoover azt a reményt fejezte ki, hogy sem Anglia, sem Németország nem akadályozza majd meg ennek a tervnek kiállítását. A segítség sürgős, — mondotta Hoover, — mert sokmillió ember sorsáról van szó. Az amerikai közvélemény nem mehet el érdektelenül emellett a kérdés mellett.

Ismeretlen repülőgépek Monastir felett

Görögország és a környező területek fölött is rendkívüli mértékben megjelentek a légtámadások. Az olasz repülőgépek ismét támadást intéztek Szaloniki ellen.

Belgrád hírszerző arról számol be, hogy péntek este nyolc óra körül (snét idegen repülőgépek jelenlétét meg Monastir (Bitoly) felett). A támadás tíz percig tartott. A jószólás léghajárók ütöget hevesen tűztek. Az idegen repülőgépek tíz bombát dobáltak le, amelyek a vasúti állomás közelében estek le. A jószólás kormány az este hetet péntek este rendkívüli minisztertanácsra állt össze.

NÉPI POLITIKA ÉS KÖZIGAZGATÁS

A német birodalomról kiindulva, mondhatni már Európára nagy részben uralkodó jelszóvá vált a népi politika. Jelenti pedig azt, hogy a kormányzat legfőbb gondja és feladata a népesség minden rétegének, különösen a mezőgazdasági és ipari kisembereknek — kis- és középkétszázadosoknak, munkásoknak — anyagi, szellemi, egészségügyi, szociális jólétét, általában életviszonyait minél magasabb fokra emelni és illymódú a társadalmi osztályok között keletkezett válaszfalakat lebontani. Ezel természetesen együttjár a politikai fölénykedés is.

A kormányzatnak ez a korszerű módja hozzáik is elkerülné az irdesmentes tapasztalatot, hogy a népi politika nálunk immár nemcsak propagandisztikus célkat szolgáló hangzatos jelszó, hanem előválasz, s a kormányának a nemzeti és keresztény irány előterbe állítása mellett céltudatos programjává vált.

Am ez a program nem nélkülözheti a tökéletes közigazgatás: tökéletes a közigazgatás akkor, ha egyszerű, világos, könnyen hozzáférhető, gyors és olcsó. Valljuk meg, hogy közigazgatásunk a múltban nem rendelkezett a felsorolt keltekekkel: ellenkezőleg: bonyolult, nehézkes, körülhatárolt, lassú és drága volt. A túlzásba vitt centralizáció, az ügykezelés zövevényes volta, a szűz és szűz néhez- nél nehezéb rendelet s melléltük annak a jogelvény szigorú betartása, hogy a törvény nem tudása senkit sem mentesít a következmények alól, az előírt formák megkövetelése, a hivatali tevékenység a felelősk szemben való merev alkalmazása és más hasonló dolgok ideérték elő a nép idegenkedését, sőt sok esetben valótlóság megemését a közigazgatástól, ígyhogyan abban nem burját, hanem elleneséget látta. Hála Istennek ezek az árnyoldalak, ha még nem is szüntek meg teljesen, de évek óta fokozatosan szűnőzöden vannak és sok tekintetben már határozott javulás észlelhető.

Belső megelégedésel olvastuk vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter felszólalását a képviselőház bizottságának a belügyi költségvetés tárgyalása során, amelyben élesen beleilgáltott ebbe a nehéz kérdésközpontba, tanújelét adva annak, hogy közigazgatásunk legfőbb öre és vezetője nemcsak tisztán látja a helyzetet, hanem bátorn és szeretettel nyúl hozzá annak radikális megoldásához. Kilátásba helyezte, hogy a hazai közigazgatást egyszerűbb, gyorsabb, bürokratizálására teszi, hogy közelebb viszi a néphez, gondoskodik a tisztviselők továbbképzéséről, különösen szociális irányban, a vármegyey tisztviselő választását megreformálja, az egyetemenk mellett jegről tanfolyamokat létesít, a közegészségügy terén a megelőzés alapjára helyezkedik, a betegellátást tökéletesíti és így tovább.

Ha a felsorolt reformok valóra válnak, a magyar közigazgatás elérkezik oda, ahol hivatásának magától állva megvalósíthatja jölét célját: leg több ember részére a legnagyobb mértékű biztosítást. Befejérszél megkezdésük, hogy nagyobb szerény gondolatot mi is felvesszünk a hön újabb élet előeres érdekében. Egyik volna a középfokú közigazgatási bíráskodás megvalósítása, mert lehetetlen állapot az, hogy egészen apró — bár a kis emberek szempontjából nagyon fontos — ügyek, mind az egyetlen közigazgatási bíróságnál történjanak össze, amely emberileg képtelen az ilyen hatalmas ügytömöglet időben megkérözni és néha két-három évig is eltart egy-egy ügynek jogerős eldöntése. A másik volna az, hogy a különösen bonyolult törvényekről és rendeletekről népszert

Megbízható jó ernyőt olcsón vehet a Héjjas-harisnyaházból.

és könnyen megérthető tájékoztatást lehetne készíteni és azokat ingyen vagy pár fillérért rendelkezésre bocsátani mindenkinek, aki érdeklődik utánuk s ezt közhírré tenni. A harmadik válnak az, hogy a járósk székelyben hetenként lehetne rendszeresen közigazgatási panasznapokat tartani, amikor bárki előadhatja kívánásait, vagy panaszát és

gondoskodás történnie annak a lehető leggyorsabb elintézéséről. Úgy véljük, ezeknek a gondolatoknak keresztülvételével talán még egy lépessel közelebb jönnék ahhoz a kívánatos eredményhez, hogy a népi politika magába foglalja a népi közigazgatást is.

Dezso Gyula dr.

Kecskemét és Székesfehérvár

A közvélemény meggyűvált látja, hogy a kormányzat súlyt helyez a munkásoké téli foglalkoztatására. Az országos szociális alap lehetővé teszi a községeknek és városoknak, hogy a munkanélkülieket a legnehezebb időben kereshetjék fel. Kecskemét 150.000 pengőig kap erre a célra; az összeg felhasználására megindultak a tárgyalások. Területhűsítést a kormánykánál elsősorban a leszerelt katonák állományának, közzállítókai munkanélkülieit a leszerelt iparosokat juttatják munkához.

Minden reméljük van, amint kevésbé értjük, hogy Kecskemét Székesfehérvárral azonos összeget kapott. Kecskemét ma majdnem annyit a H. éven szülő gyermekek száma, mint Székesfehérvár egész lakossága, a sokgyermekes családok száma pedig aránytalanul több nálunk. Nem értjük tehát a szűköltűség Kecskeméti szemben, illetve a bőkezűség Székesfehérvári szemben. Ez állam gondolkodása mindenkor legyen igazságos és méltányos, elsősorban pedig akkor, amikor a szociális megsegítés a kitöltött cél.

Liszka Béla dr. polgármester a Városok Lappján adott legutóbbi nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a hó gyermekkaldás sok problémát rejt magában és szükséges lenne az egyke veszedelme mellé a sokgyermekes problémáját egyenlőreki gyantán oldaltesszen. Amilyen helyes és fontos az egyke elleni küzdelem, legalább annyira fontos a már megszületett apró gyermekekkel megártatása. Ennek a megállapításnak helyes voltát és a benne rejlő nemzeti érdekeket nem ismeri fel a kormányzat, ha a szociális alaphoz Kecskemétnek és Fehérvárnak egyenlő összeget juttat.

ERDŐBEN

Fák, sudarak, görbék,
Óriások, törpék,
Fűszékek, lombosok,
Ékecsk, lombosok,
Stánók és érelesek,
Épek és jérgesek,
Köztetek de sokat
Jártam a dombokat!

Mint sűrű nyágyúts
Vettek körül és
Hallgattok mellyem,
Hall szonjjan, beszéljen
A sok csej, a szöke
Rigó, bíz pátigóké,
Gyázos cinke, tarka
Harkály, csörgő szarka.

Ti csak hallgattok,
Mint néma agyakkal
Zöld szárgyapokkal —
S mindny töv titokkal
Telt hájós leletek,
Műtörpekzedetek,
Egyre körebbem,
Egyre körebbem.

Vándort ha megétek,
Föld alá dugtéltek,
Lányt ha leteperék,
Rosszírbe kevertek,
Paraszt ha jót lopot,
Betűt, ha osztotok,
Ti csak hallgattok,
És bólogattok.

Drága öreg fiam,
Kedves nagypapám,
Nagy életembe,
Kis életem vetre,
Hozzátok tartozom!
Tineletek rokon,
Bennem minden atom,
Minden gondolatom,
Vihar hull robagjon,
Szélvész hull robagjon,
Gyilkosság hull essen,
Lányt más hull esessen,
Leletek hulljanak,
Évek hull muljanak —
En már csak hallgatok,
S hálesen bólogatok.

Sárközi György

Hétfőn megkezdődik a közszükségleti cikkek árának szigorú ellenőrzése

Kecskemét Balint államtitkár az ardelevezetés országos kormánybiztos szoblaton körülfelvetett intézést a városok polgármestereire és elbuen felhívja őket azokra az intézkedésekre, amelyek a helyi ár-ellenőrzéssel kapcsolatosak. A körrendelet messzemenő intézkedéseket tartalmaz és többek között elrendeli, hogy a nyilvántartási árakat az ország minden helyén szigorúan ellenőrizni kell.

Ennek gyakorlati keresztülvételre érdekében az

SZEMLE

IRÓK, KÖNYVEK, LAPOK

Merre tartson a kálvinista ember?

Merre tartson a kálvinista ember? Ára, amerre a túrlopás, a fényes felő, a napkeltei essilag tart. Azt jelenti ez, hogy mindig, mindenképpen, mindenek felett Istennek tartson. Legyen Istené, legyen lelkeben Isten, Krisztus, Lélek a legnagyobb hatalom és — azután, tehát Tőle, Alulra és Beáruézve vegyen és éljen mindig. Politizálók — ez a politika megengedi, imádkozom — ez a hajj! Imádkozom és imádság-ellenek egyik formája van úgy, hogy éppen a politika. Ez a helyes. Vajjon a legutóbbi szavazásnál odavetvén kezem keresztönalásá ahová éppen tettem, azt is elmondtam utólag, vagy el merem most mondani: szíveszeméleg, hogy Ámen, ámen, Uram Istenem! És ha el merem mondani tudom, mit beszéltek?

En nem mondatom neked, kálvinista testvérem, Isten, Krisztus és a Lélek megbízásából, meg azt sem, hogy politizálj, mozgalmi életet élj, társadalmi életünkben szerepet vállalj. Még kevésbé mondhatom azt, hogy mindezt így vagy úgy, ne emígy és ne amígy eseelekedj. En csak azt mondatom, amit az Úról vettem, hogy légy egészen az Övé. Akkor aztán, ha az övé vagy, könnyű a probléma: erdej arafalek, amerre ő küld és ahová ő vezet. Egészen bizonyosan küld és vezet nemcsak a családod és hitvárosod, hanem a nagyobbabb közösségek felé is. Cselekedned kell nemcsak olyasfélék, amire a kívülről figyelő azt mondja majd: így végti minden-mű dolgot, hanem olyasmit is, amire ezt kell mondania mindenkinek, aki kívülről nézi: ez politika, ez világnézet, ez mozgalom, ez községi, ez országos, ez nemzetközi ügy. Mindegy lesz az már, mert te érzed szíved mélyén, hogy mindez csak kívülről látszik így, valójában imádságok ezek is, akarsz-e egész életed, mert a te szemeddel nem záródnak jelvényre, jelszóra, pártba, vezérre, seregbe vannak fűgészetve, hanem lágra, felőre, eszilagra és éppen azért nem tévedhetsz el nem szédülhetsz meg, nem léphetsz ingoványba.

Károcsy Sándor

(Befordítás Élet, 1940. XI. 16.)

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Frenyó Gyúnos dr. Rapoch Géza tudapesti (V. Nádor-u. 4.) államos által képviselt Haas Fülöp és Fiai Rt. javára 296.53 P tőke és jár. erejű árverés történt ki Kecskemét, Nagykorösi-u. 7. majd folytatódott Fráter utca 2. szám alá 1940. évi november 18. (tizenegylek) napján d. e. 10 órára, mikor a kecskeméti kir. járásbíróság Pk. 11451—1940. sz. jegyzőkönyvvel 1940. VII. 10-én lefoglalt s 2020 P-ért becsült új határozat és egyéb ingóság a kikézdési ár kétharmada fölött legelőbbet legőrenek eladtak.

Kecskemét, 1940. október 25.

Kerekes Tibor kir. bsz. végrehajtó.

árkormánybiztos a törvényhatóság első tisztviselői nek rendelkezésre bocsátja az egyves nyomtatványokat, ezeket minden nyilv. jánvonni ki kell függeszteni és felhívni rajtuk a megőrzésigazítási termékek és termévek legmagasabb árát.

A körrendelettel együtt ezeket a nyomtatványokat is postára adták és a jövő hétfől kezdve minden hétfőn megkezdődik az árak messzemenő ellenőrzése.

Az én ablakomból

De nyugot változott a szempontom! A kecskeméti Fűzes-utca után egy érmelelki kis falucsukában nyugot. Azt mondom, Kecskemét a Fűzes-utca és körünye jeenekellen sarfészek. Nem, kérem, tevelés, a Mártonbányán saba sincesen sár, ahhoz: Lepeles, amit ité látok. Hi már lehet sáról beszélni: a szekeketet kétféle szerelék és az első két keréket, mint taligára teszik a mulhatatlannal valóhona, sálítandó terhet. Pó, egy-két szök buzát, tengerit, nikor a malomba árótni visznek. É: sár!

Hatvanhárom éve nézem e sáttengert, mely ma szomoróbb, mint egykkor volt. Szomoróbb, mert ma a munka, a cselekedés lábában kellene égni a szednek és mindenkinek. Ma a születés állapotában verőgőki szép Szilgyorszög és a munka lábán íme helgett csak a sár hullós csóndje és testpedése.

Nem értek semmit. Nem látok semmit, csak nyom a sár. Visszajöttök a drága magyar faluk, a gyerekek fején leventesapka, de csak a mi pártgyerekenkben néhányszor: tanító állás ör betöltésére. Hogy miért nem nevezik ki a pártgyereket, azt nem tudjuk. Így van az egész ország.

A gazdasági esztendő katasztrófái voltak. A meteorológiai viszonyokat súlyosbította a sok rekvirálás, hadimunkára elhurcolt népek munkáskézésnek bányára. És most a sár, a sár, mely meggátolja az 5000 ötetét. Pedig, ha nem utának, akkor aradás sem lesz. Állami szántógépek, öntözőmunkásokok próbálják enyhíteni a: időjárás mostohaságát! De a sár nem engedi jogni. A traktor beherelgő az a szopot elerő magyork egyetlen reménye: ha a pól Isten egy okorja, a pocsolyában, vagy malomvírkegelyi rögök közé vetett magból is lehet jó aradás. Óh, bár volna!

Az érmelelki szikek az állás stróbrók hatalmas árakkal tarták át és át. Althóbb a Kocsányi belokortók vezetni az Erbe, s majd a Kékepatokba, hogy a legnagyobb faluk határára elszaposták. A mostani esztendő rendelkezésén a sár pól és csak volt a szikrá. Ezt az ideálpolitikát az ide vezeteti Kocsányiunk tulajdonítják. En ezt nem haszná ha szen magyi pontok volt kocsányi, k állkálk is mondható, hogy az érmelelki szikrák beőrvöszteték volna nélküle is!

Ablakomba virít az M. kir. posta kedveltsége Derék, magyar fiatal ember a vesztője. Már állja a jót, a sárat is. Kemény nyakú kálvinista nagygy Szentcsórol. Hogy miért rendeltek úszás mellé a román veszm előb postkiszállásnyomát, nem érti senki. Tabu nem is ké? sánder? Ezen mindentek... csak bízni, bízni és dolgozni.

Sz. F.

HIREK

— 0 —

— A dunamenti egyházkerület november 21-én és 22-én tartja évi rendes közgyűlését **Rovós László** dr. püspök és **Telki József** gróf elnöklésével. A közgyűlésen **Keeskeméti** részt vesz **Jóó Gyula** dr., **Hetessy Kálmán** dr., **Vass Vince** dr., **Páthy Sándor**, **Páthy János** és **Desző Gyula** dr. A közgyűlést megelőzőleg 18-ától kezdve bizottsági üléseket tartanak.

— A **Katona József** Társaság első félévéről ülést **Mátffy József** elnökségének szentelte. A jeles keeskeméti író életét és munkásságát az elnöki megnyitó szövege, **Fazekas Ernő** dícséretes elnökvédőssel és előszóval, **Vetessy Géza** dr. alapos irodalmi felkészüléssel ismertette és méltatta. A magasszónásai felolvasó-üléseken pompás szavallattal **Munkácsy** Barnabás, szebbnél-szebb énekszámokkal a **Faragó Béla** árvaház leánynekkara működtet közre **Nemesszeghy Lajos** kitűnő vezetésével. Nagy érdeklődéssel várjuk a szép jövőt ígérő énekkar legközelebbi szereplését.

— A **református kulturothron** november 17-én, vasárnap délután tartja megnyitó ülést a Református Egyesület székházának dísztermében. Megnyitót mond **Desző Gyula** dr., vetített képek előadást tart a visszatért Erdélyről **Jeney Pál** dr. A megnyitói ünnepséget **Barta József** zárja be.

— A **Husz keeskeméti csoportja** megindította szokásos karácsonyi gyűjtését. A vezetőség az ideán tíz vagon szemet akar kiosztani szegénysorsú hadiözvegyek és hadirokkantak között. Keeskeméti hazafias társadalmá bizonyára lehetővé teszi ennek a helyes elgondolásnak megvalósítását.

— A **Hétfői Kör** november 18-án összejövetelén délután fél 6 órakor **Gesztegy Nagy László** dr. országgyűlési képviselő tart előadást **Népfőiskola református szemmel** címen. Vendégeket és érkekedőket szívesen látunk.

— A **KIE közgyűlése** november 17-én, vasárnap délután 11 órakor lesz a **Budai-utca 8.** szám alatti székházban. Az egyesület tagjait és érkekedőket szeretettel hívja és várja a vezetőség.

— Az **Ügyvédi Kamara** november 24-én, vasárnap délután 10 órakor, halálrazatokkételegesen esztén november 30-án délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlést a kir. törvényszék I. emelet 43. sz. helyiségében.

— A **falu és a föld új útjai** címen jelent meg **Gesztegy Nagy László** dr. országgyűlési képviselő, kamarai igazgató új könyve, amely a falu megszervezésével, országos mezőgazdasági és mezőgazdasági fejlesztés törvényével, a mezőgazdasági igazgatás fejlesztésével és végül a mezőgazdasági átszervezéssel foglalkozik. A munka a szerző 50-ik születésnapján, agrárközéleti munkájának 25 esztendősi jubileumán és írói pályafutásának 30-ik évében jelent meg; bővebb ismertetésre visszatérünk.

— **Ifjúsági nagyrészt.** Az ifjúság a tegnap, a ma és a holnap mérlegén címen tartja a KIE ezrei ifjúsági nagyrésztét, amelyre minden gondolkodó fiatal embert hívnak és várnak. Lelkek és fiatalok, földművelés, iparos, kereskedő, diák fiatalok és minden foglalkozású idősöknek szólának fel ezen a gyűlésen. Széchenyi mondotta: „Akarom, tisztán lássatok!” Ez a tiszta látás kívánja meg ezt a találkozót. Hogy a jövőt építeni tudjuk, le kell vonnunk a tanulságokat a múltból és vállalni kell a mánk feladatát. Ott a helye minden magyar fiatalembernek. Sorsunk nagyrészt a mi kezünkben van. Amilyen a magyar ifjúság, olyan lesz a magyar jövő; jól építeni a jövőnkét!

— **Pérfi kalapot** is legjobban vehet a Héjas-harisnyaházban.

— **Nyolc nap alatt rendezni kell az adóhátralékokat.** A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét, hogy hátralékos adójukat nyolc nap alatt rendezzék, mert annak leletével megindul a végrehajtási eljárás.

— **Férfiaktól lesz Nyírben.** A Keeskeméti Vadászársaság 24-én, vasárnap facánvádszavatót rendez Nyírben. A vadászaton résztvevni szándékozók 19-én, kedden déli 12 óráig jelentkeznék **Kerekes Sándor** dr. ügyvédnél **Belső-Szrechenyi-utca 3.** Találkozás 24-én reggel fél 9 órakor **Dömötör Sándor** csász lakása előtti úton.

155 SZUPER



ORION
R A D I Ó

Kapható minden ORION rádió-kereskedőnél

Nemes nyersanyagokból, gondos munkával készült. Természetes, ha tökéletes működésű

— A **Keeskeméti Atlétikai Club** választánya kedden délután 5 órakor ülést tart a női keeskeméti középiskolában.

— **HO! A BOLDGOSG MONTANARIAN.** Ott, ahol pénz és vagyon van! Nagy vagyonhoz juthat könnyűszerrel, ha résztvesz a M. Kir. Államorszájtek legközelebbi december 3-ai húzásán, ahol kisorsolásra kerül főnyereményként 40.000 P- és meg sok kisebb-nagyobb nyeremény.

— **Egész évben zöldségtakarány.** A mezőgazdasági korszerű áttárást célzó kormányprogram megvalósításához kitűnő támpontot nyújt az e napokban megjelent könyv, amelyben **Nándor Ernő** megazsgálja, — kinek új növények meghonosítása tekintetében életrémezeivel a napi- és száksajto az utóbbi években élének foglalkozott, — egy olyan **takarányorszag** teremtési útját mutatja ki, melyek lehetővé teszik az egész évben zöldségtakarányozást. A könyvhöz látó **Dr. Mirbach Antal**, Alsódnántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke írt előszót. Mirbach báró jelentése még jobban kidomborítja a szerző intencióját, mely szerint jövőfelőn a földtermelésre kell megantani a magyar gazdálátásadalmat s azt az energia, melyet a magzat a szilány minőségű, eszterve szőna igénybevételére pazarolnak, arra kell fordítani, hogy a kizsgáda, ha van 2—3 hold földje, 20 fillér áru takaránymagyárt olyan és annyi takarányt tudjon jól termelni s olyan tápús takaránytval tudjon ellátni delegetett tenekjét, hogy az ne eszűna családját lissa et tejjel, hanem meg eládra is jusson belőle. E feppen ilyen fontos, hogy a nagygazdaságok is kevés befektetéssel tudják tehénüzemüket egész éven át nagy tápérűj és fehértűző takarányokkal ellátni. A **KISFARMER KÖNYVEK** sorozatának legújabb könyve hasznó útmutatókkal fog szolgálni Magyarorszag egész gazdátársadalmának. Ára 3 pengő, megrendelhető (László dr., Budapest, VFLI. Práter u. 9.) a Kisfarmer Könyvek kiadóhivatalában. A könyvet az **Elő Keeskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rt.** teljesítés kiállításánál is lehet.

Keeskeméti Gazdasági Vasár.

ERTESITÉS!

Értesítjük a n. é. utazókörönseget, hogy november 18-án, hétfőn a Szank közegében tartandó országos vásár alkalmával a rendesen közlekedő vonatokon kívül három rendkívüli vasár vonatot közlekedtetünk. Az I. rendkívüli vonat Keeskeméti—Bárágy-térről indul hajnali 5 óra 10 perccor, Szankra érkezik 6 óra 45 perccor.

A II. rendkívüli vonat Kiskunmajsáról indul reggel 7 óra 08 perccor, Szankra érkezik 7 óra 20 perccor.

A III. rendkívüli vonat Szankról indul délután 13 óra 38 perccor (délután 1 óra 38) és Keeskeméti—Bárágy-térré érkezik 15 óra 23 perccor (délután 3 óra 23 perccor).

Mind a három rendkívüli vonattal külön poztyvízközlő fog az utazókörönseget rendelkezésére állni. Keeskeméti, 1940. november 16.

Vasútiigazgatóság

— **Páthy János** igazgató előadása a KIE-ben. A KIE előbbi előadás sorozatának csütörtök este 8 órakor **Páthy János** ref. gimn. igazgató, tanügyi főtanácsos tartott előadást Erdély történelméről. Előadásában ismertette Erdély történelmét a legújabb időktől kezdve a beszi döntésg rendkívül tanulságos és élvezetes összefoglalásban, külön kiemelve azokat a részeket és eseményeket, melyek megdöntötlen adatok szolgáltatnak a magyarság ősi erdélyi jásához. A románok latia eredetének és ezen jogcímen Erdély-hez való jogukuk megafeltárasa megzöző történelmi adatokat sorolt fel. Nagy érdeklődést keltett előadásának az a része, amely Erdély küllönálló történelmét fejtegette s a három ősi nemzetiség, magyar, székely és szász jogának, együttműködésének fejlődését ismertette. A legutóbbi idők eseményeinek ismeretével s a velük kapcsolatos tanulságok levonásával s figyelemzetésével különösen meg hatást gyakorolt a hallgatóra. Az előadás előtt **Hertsgy Kálmán** dr. tanácsos tartott a KIE világhalmozásba kapcsolódó, mely lelki hatást kiváltó bibliai elmélkedést a szavetéről. **Csapó Erzsike** szavalt nagy sikerrel. — November 21-én, csütörtökön este **Csikós Tóth András** gimn. tanár tart előadást vetített képekkel **Erdély népművésze** címmel.

— **Pizessen elő a Keeskeméti Lapokra!**
— **Megbízható jó erényt** olcsón vehet a Héjas-harisnyaházban.

Pénz

Áll a házhoz, ha ide-
lenne beszerzi Állam-
sorsjegyt! A pénzzel
együtt Nyugalom és
biztonság költözik
otthonába

A M. Kir. Államorszájtek
40.000.— ar. pengős

főnyereményének,
összesen 19 600 kisebb-nagyobb
nyeremény h ú s a s

december 5-én.

Egész sorsjegy 3.— P. Fél 1 50 P.

MOZI

Városi Mozi

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor filléres helyárakal

D. III. 88.

Aktuális német repülőfilm.

Vasárnap délután egynegyed 3. fél 5. háromnegyed 7. és 9 órakor csak 16 éven felülieknek!

A POSTAMESTER

Puskin regénye az orosz földről. Főszereplő: Hebrich George, Hilde Kráhl, Simó Margit. A legfrissebb Magyar és Fox híradó.

Hétfőtől szerdájig egynegyed 5. fél 7. háromnegyed 9 órakor

2 FÉRFI 1 ASSZONY

Egy szélmás kalandor izgalmas regénye. Basil Rathbone, Viktor Mc. Laglen főszereplésével — *Parcellán*. Magyar kultúrfilm. Az *olasz hadifilmből*. Aktuális. A legfrissebb *Olasz híradó*.

Csütörtökötől 4. egynegyed 7. háromnegyed 9 órakor a legújabb orosz tárgyú magyar film

GORODI FOGOLY

Egy magyar hadifogoly huszárúrtól és egy orosz bárónő regénye Pethő Áhlla, Adorján Éva, Ajtay Andor főszereplésével. Ezeküvel egy színes rajzfilm és a legfrissebb *Magyar és Fox híradó*.



Otthon Mozi

Nov. 17—20-ig vasárnapot!—szerdájig hetiköznap egynegyed 5. egynegyed 7. és 9 órakor. vasárnap délelőtt fél 11. délután 2. egynegyed 5. háromnegyed 7 és 9 órakor Zilahy Lajos legújabb nagy magyar filmje, Karády Katalin eszelenesi alakításával

HAZAJARÓ LEÉLAK

Csak 16 éven felülieknek! Főszereplők: Páger, Somlyai, Esztoros, Maly Gerő, Vaszary Piri. A legújabb Magyar és UFA híradó.

Nov. 21—24-ig szerdától—vasárnapig hetiköznap egynegyed 5. egynegyed 7. háromnegyed 9 órakor. vasárnap d. e. fél 11. délután fél 3. fél 5. háromnegyed 7 és 9 órakor a színes legmagasabb magyar vizjátéka. Budapesttel egyidőben!

CSERE-BERE

Főszereplők: Bördy Béla, Latabár Kálmán, Szilassy László. Magyar és UFA híradó.

Kecskeméti th. város polgármesterétől.

1940. szept. 28.

HIRDETMÉNY

a november havi petroleumbeszerezési engedélyek kiadása ügyében.

Minden kereskedő a havi petroleumszükségletének beszerzéséhez szükséges engedélyt a hónap 20. és 24. napja között kaphatja meg a hatóságtól. Amennyiben az ily módon leszerelt petroleum most, a jegyek szaladon választott kereskedőknél történő beváltása folytán, egyik vagy másik kereskedőnek követnek hiányozna, a beváltott jegyekre vonatkozó elbírálás bemutatása mellett, kérheti újabb beszerzési engedély kiadást.

Felhívom a kereskedők figyelmét, hogy ezirányú kérelmeket folyó hó 20-ika előtt jelezniük be, mert 20-ika után csak a december hóra járó petroleuma kaphatnak beszerzési engedélyt.

Kecskemét, 1940. november 16.

Polgármester megk.: Schirn th. tanácsnok.

Erdély szelleme két új regényben!

BARABÁS GYULA
VIHAR ERDÉLYBEN

Bem tábornok legendás erdélyi hadjáratainak felejthetetlen regénye.

Ára 5 pengő.

Kapható minden könyvesboltban SINGER és WOLFNER kiadásában.

BALASSA IMRE
DÉRY NÉ

A magyar színészet heroikus korszakának, a régi Postnek és a régi Kolozsvárnak regénye.

Ára 4. 60 pengő

Pk. 13114. 12973. 11037—1940. Vgh. 3731—1940. sz. ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Bimóczy László budapesti ügyvéd, helyettese: dr. Adorján Imre kecskeméti ügyvéd által képviselt Magyar Philips Művek Rt. budapesti cég végrehajtó Kérelmére és javára, valamint a nem kérelmező, de az 1908. LXI. tc. 20. szakasza értelmében csatlakozóknak tekintendő összes zálogjoggal szerzett végrehajtások javára is, amennyiben követelésük ma is fennáll, a kérelmező 300+300+300 P. követelés és járuléka, valamint a csatlakozottak követelése erejéig, a már fizetett összeg letétfelvételével, a kecskeméti kir. járáshatóság P. 1775—11, P. 1715, P. 2064—1940. számú végzéssel elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőketől lefogalt 3151 P. becsértékű ingóságait a kecskeméti kir. járáshatóság által a fenti számt. alatt az árverés elrendelésével, annak a fenti felsorolt foglaltak javára végrehajtást szenvedő ellen, Kecskebetem, Frater-utca 5. sz. alatt és (továbbá Külső-Szaladag-út 19. sz. alatt beendő megítélésűs határidővel 1940. évi november hó 29. (húszkilencedik) napjának d. e. 10 (tíz) és 11 (tizenegy) órájig türöm ki, amikor a bíróság lefogalt zongorát, perza szőveget, házi bűtorokat, 2 db szőregyűjtőt és egyéb ingóságokat a legtöbbet igényelő kérvényszerzős ellenében, esetleg becsárón alul is el fogom adni. — Jelen árverési hirdetémet a bíróság tábláján a mai napon közzévettem.

Kecskemét, 1940. évi november hó 3-án.
Szekély Sándor kir. bír. végrehajtó.

Felolts szerkesztő: Réz Béla dr.

Lapfeljajlásos és kiadó:

Elnök Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Rt.

Szerkesztőség és kiadói-hely: Kéttmplom-köz.

BORT és borseprőt

a legmagasabb napi áron állandóan vesz

Városi Szeszfőzde

Kecskeméti th. város polgármesterétől.
36401—f—1940. szept.

PALYAZATI HIRDETMÉNY.

A m. kir. honvédelmi miniszter úrnak a kassai m. kir. Horlly Miklós honvéd repülőakadémia 1942—43. tanévre való felvételle vonatkozó pályázati hirdetménye a Budapesti Közlöny f. évi október hó 15-ii 235. számában megjelent, felhívom mindazonkat, akik a városi községben által a 19. kgy. 6190—1940. számú alatt a m. kir. honvédkadémiának létesített egy alapítványi helyet az 1942—43. tanévtől kezdődőleg elnyerni óhajtnak, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter úrnak címzett felvételi folyamodványukat szabályszerűen felszerelve legkésőbb f. évi november hó 30-ig a Magyar Aor. Szövetséghez (Budapest, V. Vigáta utca 2. szám) nyújtsák be. Később érkező folyamodványokat nem vesznek figyelembe.

A részletes tudnivalók a Budapesti Közlöny hivatalosított számban találhatóak és a város főjegyző hivatalában szintén megszereshetők.

A pályázati felhívásban előtérben azok a kecskeméti állételek, másodsorban pedig azok a kecskeméti illetőségűek ifjak vehetnek részt, akik hazai nyilvános középiskolában (reáliskolában, reál gimnáziumban, vagy gimnáziumban) érettségiztek, 1940. évi szeptember hó 1-én a 17. életévüket betöltötték, de 22. életévüket túl nem lépték, karpapuzmányos szolgálatot eddig még nem teljesítettek és jelenleg sem teljesítenek.

Az alapítványi hely elnyerésére pályázókra a pályázati hirdetésmémben előrt feltételek teljes mértékben kötelezők, éppen ezért felhívom a pályázókat, hogy pályázati kérvényüknek benyújtása előtt folyamodványuk felülvizsgálata céljából a város főjegyző hivatalánál városokhoz, I. emelet 3. sz. hivatalos órák alatt feltétlenül jelentkezzenek, nehogy szabálytalannul elkészített és felszerelt folyamodvány a felvétel alkalmára legyen.

Az alapítványi helyre törővők „Folyamodvány”-át bemutatás céljából a legkorábbi parancsnokságra fogja az 1942. évi május hó folyamán eljuttítani az alapítványt létesítő hatósághoz, amelyhez az alapítvány helyi adományozása (bematatás) iránt külön kérvényt kell intézni.

Kívánatos, hogy csakis jó iskolai bizonyítványokkal rendelkező tehetséges ifjak pályázzanak.

Kecskemét, 1940. november 15.

Listka dr. polgármester

Kecskeméti th. város polgármesterétől.
36.473—1940—VII. sz.

HIRDETMÉNY

Tudomásomra jutott, hogy egyes birtokosok, minden engedély nélkül a víz természetes folyását megváltoztatják, minek folytán többen igen súlyos károkat szenvednek.

Felhívom a város érdekeit lakossága figyelmét, hogy senki a víz természetes folyását, az eredeti állapotú elterelőd, sem ne akadályozza, sem ne mozdítsa elő. A város küldöttéi jelenleg bejárják az egész határt és mindent, ami szükségéig és a lehetőséghez képest az intézkedést megteszik.

Aki a hatóság küldöttéi engedélye nélkül végez olyan munkát, amivel a víz természetes folyását megváltoztatja, közbiztást követ el és ellene az eljárás folytatható lesz a hatóság.

Kecskemét, 1940. november hó 8-án.

Polgármester.

Őszi és téli divatujdonságok

FELDTSTEN és DEUTSCH

divatházában, Kéttmplom köz. Telefonszám: 178.

Iskolai ruhaanyagok.

Kosztüm- és kabátanyagok, női és férfi szövetek, selymek, fehérnemű anyagok, vásznak, függönyök, szőnyegek és paplanok. Maradékok igen olcsón!

Áruforg. bev. helye!

Óriási választék!

Olcsó árak!

„Aranypengő” könyvre 50% eng.